

走进春天里

□吴明风

忙碌了一阵子,静静地坐下来,泡一杯信阳毛尖,寻求的是一份闲适,得到的是暂时的惬意,杯子里氤氲的是升腾的思想和记忆,懒洋洋的……

抿一口茶,能倾听到自然。享受一份悠闲,随意、恬淡。静溢地享受着,没有喧嚣,没有嘈杂,有的只是在上班途中所看到的灊河两岸的风景:朝霞遍野,春光旖旎,柳烟菲菲,碧波蓝天,群山逶迤,醉人绿意。临灊河河畔,享水天一色,水色澄澈,翠影映日,飞鸟相逐,野鸭戏水,还有一只小鱼船游弋在

波光粼粼的河面上。多么和谐的一幅暖春图!回味着,回味着,顿觉一切都是那么美丽的。

每天携带着这样的美景工作着,无论多么浮躁的心情也会淡定下来,无论遇到多么烦心的事也会撇在脑后,无论有多么繁重的工作也会轻松愉快地去面对,如同宝宝见到妈妈一样,哭闹的泪脸瞬间变成了灿烂的笑脸。闲暇时分想起那些醉人的绿,想起那些披着绿绒的芊芊柳枝,心里总是暖暖的、柔柔的,眼睛总是亮亮的,情绪总是激昂的。好似这春天是属于我的世界一样,一切尽在我眼底,一切尽在我心里。我

在繁忙的工作之外注意到了她,不容她从我眼里溜走,我以平和的心态和感恩的目光注视她,她用美丽和温暖回报我,让我闻到她的香醇,品到她的甜甜,直到让我感觉沁入心脾,身心俱佳。

这美丽的春天啊,很令人陶醉,你愿意欣赏吗?也许匆忙的脚步令你每天都与这湖光山色擦肩而过,也许繁忙的工作让你无暇顾及她的美,也许人世一些蝇营狗苟的浮躁会让你没有闲情去欣赏,但是,我想说,春天,一直在那里,只要你用美丽的心情去看这个世界,春天无处不在。在单位里,在家中,在觥筹交错的宴会上,皆是满目暖春,就连那西关

桥上一位年轻的妈妈曲腰为小宝宝系鞋带,也构成了一幅唯美的春天画卷。

不要问春天在哪里,春天就在那随风舞动的垂柳枝上,在那蝴蝶问讯的桃花瓣上,在那忙碌的西关桥上,在那荡漾的水波里,在那清风白云里,在那熙攘的车流里。海明威说“如果你够幸运,年轻时去过巴黎,那么巴黎将永远跟着你。”那就让我们跟春天约会一次吧,把春天尽收眼底,装在心里,让她陪伴我们每天的工作和生活。人生苦短,不愿在无味中生活,就要用春光般的心情去面对这个世界,让繁忙的工作轻松愉快,让平淡的生活有滋有味,让周围的世界在你眼里尽放春的光彩。只要你大方地给世界一个微笑,一个欣赏的目光,世界会还给你满地春光。即便是在匆忙中用眼角余光瞥视了一下春天的容颜,记忆也会变得五彩斑斓!

让我们每个人的生命都如同这春天一样灿烂吧,让我们每天都带着这春光般温暖和美丽的心情去工作和生活吧!

□李季

新打塘堤溜溜光,里栽杨柳外栽桑。东风刮来桑缠柳,西风刮来柳缠桑。树叶落在柳树上。(大别山民歌)

池塘是村庄最贴心贴肺的一部分,男人们在这里洗去满身的灰尘和疲劳,女人们在这里飞舞棒槌和家短里长,姑娘和小伙在这里倾诉思念和忧伤,孩子们在这里挥洒欢声和笑语。

每个池塘的四周都栽满了树木,临水一周是杨柳,外圈是桑树。村里的大人孩子们就在柳条和桑枝相互交缠的塘埂上出出进进,过着或忧或喜的日子。

春风吹绿树木后,男孩子们折下嫩绿的柳枝编成帽子戴在头上,趴在塘埂两边抛掷泥块打仗。女孩子们用柳条编成小巧的花篮、蝴蝶笼,挂在床头和窗前。老婆婆们挎着竹篮,蹑着小脚颤巍巍地摘下薄薄的桑叶回去喂蚕宝宝。

夏天是村庄的黄金季节。那些长长的夏日午后,孩子们爬到高高的柳树上往水里跳,麻雀们都吓得躲到竹林里睡觉去了,长腿长嘴的水鸟们是胆大的,它们三三两两站在不远处的芦苇上轻轻地摇晃着,突然一个猛子扎向水面,叨起一条小鱼,倏然飞去。柳条上挂满了串串青色的树籽,友好的小燕子轻盈地掠过柳条和水面,为孩子们的跳水比赛加油助威。孩子们玩渴玩饿了,就爬到桑树上摘桑葚,吃得满嘴黑紫,捉到几只天牛后,滑下桑树,找来细绳拴住天牛的脖子,模仿大人牵牛犁地的样子,让它耕种他们臆想中的土地。

池塘上开始飘落白絮般的芦花后,孩子们没法下水玩,就在柳树间拴上绳子荡秋千,先找些瓷片比赛打水漂,谁的瓷片飞得近谁就要充当奴仆摇晃秋千。

冬天的村庄非常寂静,鸟儿大多飞走了,留下的只有蹦蹦跳跳的麻雀和叽叽喳喳的喜鹊。孩子们在塘埂上扫去一片积雪,支起筐箩,洒些麦子,捉麻雀;围着桑树和柳树打雪仗;滚出巨大的雪球推进池塘。临近春节,大人们拉着大网从池塘里网上鲜美的鱼,堆放在塘埂上,每家都可以分上一大筐。

每个村庄都有清清的池水,绿绿的桑枝,依依的杨柳,所有的村庄之间都有或远或近的亲属关系,所有的池塘之间都有或窄或宽的水渠相连。星罗棋布的池塘把村庄和农人们紧紧地连在了一起,如互相缠绕的桑和柳,息息相关,密不可分,最终成为一体,同甘共苦,一起走过春,走过夏,走过秋,走过冬……

里栽杨柳外栽桑

挂钩

□董文俊

夜晚,因为琐事与爱人起了争执,争辩的声音把睡梦中的儿子惊醒,我们赶忙停止了争执,哄着儿子重新进入了梦乡。

清早起床,没想到儿子睁开眼后的第一句话竟然就是“爸爸、妈妈,你们两个昨天晚上吵架把我吵醒了,你们以后不许再吵架了。”可见他对昨晚的事印象是多么深刻。我赶忙给儿子道歉,并表示以后不会发生这样的事。没想到儿子竟然认真起来,一本正经地说:“你们两个挂钩,必须说话算数。”我说,我们已经记住了,不用再挂钩了。然而儿子似乎还不放心,非得坚持让我们挂钩。我们俩由于都还心存芥蒂,谁也不肯主动去找对方,于是儿子就“不辞辛苦”地在我俩之间来回奔走劝说,不断地央求我们俩挂钩。碍于各自所谓的“面子”,最终我们也没有依着儿子主动去跟对方挂钩。由于自己的愿望没有实现,或许是担心我们兑现不了对他的口头承诺,在送儿子去上幼儿园的路上他还在反复念叨,看到他那无助而又失望的眼神,我的心里忽然泛起一阵酸楚……原来,家庭的和睦在儿子那幼小的心里竟是如此的重要。

儿子年仅五岁,一个如此年幼的孩子居然用他童真无邪的行动来感染我们两个大人,并且还用行动教我们怎么做,着实让我惭愧不已。儿子虽然还很小,但是,他却知道吵架是件不好的事情,也明白如果不做出承诺且加以改正,可能还会有同样的事情发生。也许在我们大人看来,拌拌嘴是再平常不过的事情,还不足以影响到家庭的和睦。吵架后通常彼此顾及自己的面子,互不示弱。然而,对于孩子来说,产生矛盾必须立即纠正,并要做出保证,且要说到做到。

我们时常纠结于一些事情,其实都是面子在作怪,仅仅是挂钩这样的小事,我们也会因为面子问题而不愿去向对方低头认错。许多事实证明,恰恰是因为顾及面子,有时我们反而会失去更多的东西,而失去的往往很难弥补回来,的确应了那句“死要面子活受罪”。其实,很多事彼此忍一忍、让一让,就可以大事化小、小事化了,何必因为面子去较真。儿子执意要我们挂钩,无非是希望我们再也不要争吵。也许在儿子童真的心里,温暖的家里是没有争吵的吧。

把儿子送到幼儿园以后,我一直在想,等我们晚上接儿子回家,当着他的面挂钩吧!



鸟语花香

李陶 摄

茶乡小品

□李春富

走进茶乡,一地风光;目不暇接,撇美叹华;感唱之至,情动言发。是谓小品,以记之。

车云女

是不甘寂寞,还是眷顾凡间,你才这般如醉如痴地迷恋茶乡的山青水碧。

你朴实而秀美的车云女!

这缭绕于万绿丛中丝丝缕缕的云烟,该不是你忘情而失落的玉带吧。不然,咋也如醉如痴地萦回于茶山那翡翠般的腰际呢?

或许都不是。那是你多情的纤纤素手,摇曳着爱的风车儿,和着你的继续情丝,柔情蜜意地编织着期许的素绸,天长地久地缠绵于车云山敦厚的胸襟。

你虔诚而执着的车云女呀!怪不得车云山的茶这么香醇,这么甜蜜,原来是车云女的情这么浓,这么深;怪不得茶乡的云这么飘逸,这么迷离,原来是春燕剪雨、蜻蜓点水般袅娜在青天碧海中的采茶仙姑,在孜孜不倦地播撒着爱的希冀。

洗

夕阳下,三月的雨,洗得茶乡万

绿丛中点点缀红,还有那晚霞染红的歌声。

脆滴滴的笑声从石板巷里飘来,掠过漫水桥,掉进斜晖脉脉的小河里,逗起一串串玛瑙般的水花。

五彩斑斓的衣衫,从洁白的小手里甩出,莫不是剪得西天霞彩片片?

悠悠的小河水呀,可是你将那黧黑的手里扬起的百衲衣,连同黧黑的脸上挂着的泪珠,一同冲洗得干干净净呢?

不是么?当年的铁姑娘队长,还有赤脚医生,如今的采茶妹子,还有妇女主任,从青翠欲滴的茶树林中装过来。那从心底溢出的眸子,此时,正愣愣地瞅着漂荡在小河里的片片霞彩,快活地洗出一个五彩斑斓的新世界!

“黄河水杯”精短散文大赛

主办:信阳日报社 信阳市散文学会 协办:黄河王纯粮军酒信阳专卖店 新市区政府东侧路南8188158

观息县商代独木舟有感

孟庆安

千秋独木舟 出土在息县 商代息族造 悠悠三千年 淮河古文化 五洲四海传 祖先智门开 发展永无限 有舟才有舸 继而兴船舶 潜水水下游 太空航飞船 神州配天宫 搭建空间站 登月访嫦娥 吴刚摆庆宴 薪火传古今 功德在人间

SUNHOO 双虎家私名品



双虎家私 5.1千万返利大行动 以旧换新

① 活动时间: 4月13日至5月6日

不计年限, 不计品牌 家具享受补贴 10%

每件家具最高补贴500元

响应国家家具以旧换新指示, 各类家具不论大小, 不论类型, 不论新旧, 不论好坏, 均可参与换购, 每件最高折扣价500元。

销售抢购热线: 0376-6207070 6201339

活动地址: 双虎家私信阳旗舰店(市文化中心东侧)

全城瞩目 无利销售

东风日产全系“惠”

信阳威通专营店于4月13-15日在新玛特新天地生活广场

举行大型车展活动 恭迎您的莅临



96998

SHIFT...the way you move NISSAN

东风日产 人生之旅

信阳威通专营店 销售热线: 6755555 地址: 信阳市312国道银钱加油站对面
信阳固始直营店 销售热线: 4999797 地址: 中原路与王审知大道交叉口
信阳商城直营店 销售热线: 7958838 地址: 商城县商准路华达汽车城
信阳新县直营店 销售热线: 2988965 地址: 新县发展大道双顺汽车城

东风日产

东风日产乘用车公司

TEANA 天籁 SYLPHY 轩逸 SUNNY 阳光 TIIDA 天籁 LIVINA 骊歌 MARCH 玛驰 MURANO 楼兰 X-TRAIL 奇骏 QASHQAI 逍客 QUEST 贵士 NISSAN GT-R